
 
 

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Ακραίες διακυμάνσεις στο Χρηματιστήριο Ενέργειας και 

επιπτώσεις στο κόστος ηλεκτρικής ενέργειας για νοικοκυριά 

και επιχειρήσεις» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η χονδρική τιμή ηλεκτρικής ενέργειας στο Ελληνικό 

Χρηματιστήριο Ενέργειας κατέγραψε αύξηση της τάξεως των 55 ευρώ ανά μεγαβατώρα 

μέσα σε μόλις δύο ημέρες, ενώ ανάλογα φαινόμενα έντονων διακυμάνσεων έχουν 

επαναληφθεί αρκετές φορές τα τελευταία έτη. 
 

Οι ακραίες αυτές μεταβολές προκαλούν εύλογο προβληματισμό, καθώς επηρεάζουν άμεσα 

ή έμμεσα το ενεργειακό κόστος των νοικοκυριών, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, της 

βιομηχανίας και συνολικά της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. 

Την ίδια στιγμή, η χώρα έχει επενδύσει σημαντικά στην ανάπτυξη Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας, ενώ συνεχίζονται οι συζητήσεις για την ενεργειακή επάρκεια, την αποθήκευση 

ενέργειας και τον ρόλο των εγχώριων πηγών παραγωγής. 

 

Επειδή η ηλεκτρική ενέργεια αποτελεί βασικό κοινωνικό αγαθό και κρίσιμο παράγοντα 

οικονομικής ανάπτυξης, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιοι είναι οι βασικοί λόγοι που οδήγησαν στην αύξηση της χονδρικής τιμής 

ηλεκτρικής ενέργειας κατά περίπου 55 ευρώ ανά μεγαβατώρα μέσα σε διάστημα δύο 

ημερών; 

2. Πόσες φορές κατά την περίοδο 2022-2026 καταγράφηκαν μεταβολές άνω του 30%, 

40% και 50% στη χονδρική τιμή ηλεκτρικής ενέργειας μέσα σε χρονικό διάστημα 

μικρότερο των πέντε ημερών; 

3. Ποιος είναι ο βαθμός εξάρτησης της ελληνικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας από 

εισαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου; 

4. Ποια είναι η συμμετοχή των ΑΠΕ, του φυσικού αερίου, των υδροηλεκτρικών και του 

λιγνίτη στο ενεργειακό μίγμα κατά τα έτη 2022 έως 2026; 

5. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για τον περιορισμό της μεταβλητότητας των τιμών στο 

Χρηματιστήριο Ενέργειας; 

6. Υπάρχει αξιολόγηση των επιπτώσεων που έχει το ισχύον μοντέλο αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας στους τελικούς καταναλωτές; 

7. Ποια έργα αποθήκευσης ενέργειας βρίσκονται σήμερα σε λειτουργία και ποια σε 

στάδιο αδειοδότησης ή κατασκευής; 

8. Ποιο είναι το συνολικό κόστος επιδοτήσεων ηλεκτρικής ενέργειας που έχει 

καταβάλει το Ελληνικό Δημόσιο κατά την περίοδο 2022-2026 εξαιτίας των 

αυξημένων τιμών της αγοράς; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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